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Osebne vesti. 

Šentvidski g. župnik umrl. Pri Sv. 
Vidu na Planini je zatisnil v Gospodu 
oči tamkajšnji gospod župnik in du
hovni svetnik Jernej Vurkeljc. Rodil 
se je 16. avgusta 1884 v Št. Pavlu v Sa
vinjski dolini. Mašniško posvečenje je 
prejel leta 1891. Kaplan je bil na Pri
hovi, v Šoštanju, Grižah in v Gornjem
gradu, odkoder je bil nastavljen za pro
viaorja v Dobje ieta 1899, kjer je tudi 
župnikoval do leta 1916, ko se je pre
selil v Št. Vid. V Št. Vidu je ostal do 
svoje smrti. Rajni je bil goreč duhov
nik, obče priljubljen v dušnem pastir
stvu in so mu bili župljani udani od sr
ca. Dobremu gospodu svetila večna luč, 
preostalim naše iskreno sožalje! 

Smrt vzornega očeta in gospodarja. 
Dne 12. aprila je umrl g. Ivan Schon
dorfer, dolgoletni župan v Starem trgu 
pri Slovenjgradcu, v starosti 77 let. 
Blagopokojni je bil vzor očeta, skrben 
gospodar, katoliški mož v besedah in v 
dejanju, navdušen zadružnik ter z vse
mi močmi na delu za prosvetni in po
litičnogospodai„ki dvig slovenjgraške
ga okraja. Blagemu možu svetila večna 
luč, žalujočim preostalim naše iskreno 
sožalje! 

N e s r e č e . 
Celi mesec v Dravi. Dne 7. marca je 

utonil v Dravi blizu Potočnika na Bre
znem 631etni splavar Franc Šarman. 
Stal je pri veslu na levi strani splava, 
kjer ga je potegnil v globino vrtinec, 
ki je izpodjedel splav. Šarman je še 
plaval precej časa, a konečno ga je le 
pogoltnila vsled falskega jeza stoječa 
Drava. Našli so ga pri Ožbaltu dne 7. 
aprila. Vrhnjo suknjo je imel slečeno, 
znak, da ga je držala obrežna korenina 
tako dolgo pod vodo, dokler mu ni po
tegnila s trupla vodila sila zgornjo ob
leko. Tekom enega meseca so mu obrili 
dravski valovi lase z glave. Utopljenca 
so pokopali dne 9. aprila na pokopali
šču pri Sv. Ožbaltu. Žrtev Drave je bil 
brat znanega vodje splavarjev v Drav
ski dolini g. Petra Sarmana, 

Zasulo ga je, Pri kopanju vodnjak« v 
Pobrežju pri Mariboru jo podsulo v ne
deljo dne 14. aprila 251e'nega delavca 
Avgusta Kelnariča. Reševalna dela s 
pomočjo kaznjencev in gasilcev so tra
jala med n a v l o m radovednežev celo 
nedeljo in še v pondeljek. 

Požar v trgu. V trgu Podsreda je upe
pelil požar, ki je nastal iz neznanih 
vzrokov, nadarbinsko gospodarsko po
slopje, v katerem je bilo 50 centov pre
šanega sena, last Joška Vahčiča iz Vid
ma, prazne svinjake, posestniku Ašiču 
pa hlev in svinjak. Škoda znaša 40.000 
Din. Gasilci so ogenj omejili. 

Smrtno nevarno ponesrečil. Smrtno 
nevarno je ponesrečil 221etni Matija 
Kranjc iz Konjščaka v Slov. goricah. 
Radi splašenih konj je padel pod voz, 
ki mu je zlomil hrbtenico. Reveža so 
spravili v mariborsko bolnico. 

Razne novice. 
Veselo Veliko noč fantom vojakom, 

ki so poslali *oliko velikonočnih voššil 
iz raznih garnizij, da ne moremo obja
viti vseh imen radi pomanjkanja pro
stora. Srečne praznike orožnikom, fin. 
stražnikom in vsem našemu listu na
klonjenim Slovencem, ki bivajo izven 
mej mile nam Slovenije! 

Nov dnevnik je začel izhajati v Ljub
ljani. List se imenuje »Glas naroda«, 
izdaja ga Narodna prosveta. List, iko
jega prva številka je izšla v nedeljo 14. 
aprila, prinaša na prvi strani izjavo s 
povdarkom, da ni nikak volilni dnev
nik, ampak smotreno pripravljen časo
pis na zadružni osnovi, kar je pa težko 
verjeti. Kedo bo kril izdatke za novi 
dnevnik, o tem še bomo poročali. 

Velika zaključna slovesnost svetega 
leta v baziliki Lurške Marije v Sloven
skem Lurdu — Bajhenburgu. Z ozi
rom na slovesnosti ob zaključku svete
ga leta v francoskem Lurdu in na po
budo prevzv. la antinskega škofa dr. 
Ivana Jožefa Tomažič se bodo v dekani
]i Videm tretji dan (28. aprila — Bela 
nedelja) tridnevna pobožnosti prazno
vale v baziliki Lurške Marije v Rajhen 
burgu. 

Razdelitev preostale konkurzne ma
se bivše Kmetijsko ekspertne družbe v 
Mariboru. Upnikov bivše Kmetijske 
Dksportne družbe je 3500. Sodno je iz
Jelan načrt, po katerem bodo dobili 
upniki 48.8^ svojih terjatev izplačanih 
v gotovini. Upravitelj konkurzne mase 
g. dr. Šnuderl bo začel z nakazovanjem 
po številkah upniškega seznama, kar 
bo trajalo dalje časa, radi velikega šte
vila upnikov. 

Zopet bodo prizadeti zavarovanci. — 
Zgoraj poročamo, koliko bode prejelo 
3500 upnikov od konkurzne mase biv
še Kmetijske eksportne družbe v Ma
riboru, tkoje glavni namen ni bil izvoz, 
ampak zavarovanje na življenje. S po
lomom omenjene družbe je bilo hudo 
prizadetih veliko število zavarovancev. 
Sedaj je bila revizija premoženja po
možne blagajne »Naprednost« v Mari
boru, ki se je tudi ukvarjala z zavaro
vanjem članstva na življenje. Ob lik
vidaciji znašajo aktiva »Nanrednosti« 
2,881.919 Din, pasiva pa 3,620.177 Din. 
Dolg »Naprednosti« na posmrtninah 
zavarovancev je znašal 871.000 Din, v 
blagajni je bilo gotovine 250.000 Din. 
Pretežno večino stroškov so napravili 
po starem receptu z izdatki za upravo. 

Dragocenost med smetjem. Pri mari
borskem draguljarju je ponudila pri
prosta prekmurska deklica '30.000 Din 
vredni obesek na prodaj. Draguljar je 
javil zadevo policiji, ki je deklino iz
prašala, odkod ima dragocenost. Pove

dala je, da je našla obesek leta 1933 na 
graščini v Gornji Radgoni na smetišču. 
Policija je pridržala obesek in poizve
duje. 

Truplo neznane ženske so našli v go
zdu pri Podplatu pri Rogaški Slatini 
Truplo je ležalo že kakih 14 dni in je 
bilo precej razjedeno. 

Ne zamudite ugodnost cenega naku
pa, katerega Vam nudi veletrgovina 
Anton Macun v Mariboru, Gosposka 
ulica 8—10. 416 

Za Velikonoč kupite gotove ženske, moške 
in otročje obleke, kakor tudi vse žensko Ji: 
moško perilo, po zelo znižanih cenah v tovar 
ni perila in oblek STERMECKI, CELJE. 

Važna in vesela novica za vse, ki se bavijo 
s športom fotografiranja, ali se želijo posve
titi temu lepemu športu, je izvedeno znižanje 
cen za fotofilmski materijal in prodaja cene 
ni h aparatov. Svetovna tvrdka Kodak Com
pany je dala na tržišče izredno cenen aparat 
z označbo: Kodak Baby Brovvnie. Cena mu j( 
samo 75 Din in se dobi pri vsakem fototrgov
cu. Velikost slike te lepe kamere je 4X6.5 cm 
dočim je kamera sama elegantna, odlične 
kostrukcije in preprosta v ravnanju in nud 
vsakemu, ki uporablja Kodak ali Pathe filme 
odlične posnetke. 

Zakaj kupujejo skoro vsi Celjani in okoli 
čani Celja že 30 let svoje potrebščine v Trgov
skem domu Stermecki in ZAKAJ tudi naro 
čujejo iz vse Jugoslavije blago pri tvrdki Ster
mecki? ZATO, ker kdo je samo enkrat kupo
val v Trgovskem domu Stermecki, se je pre 
pričal, da se prodaja samo dobro blago pc: 
nizkih cenah. Pred 30 leti je tvrdka začela r 
enim pomočnikom in danes zaposluje v trgo 
vini in tovarni za perilo in obleko preko 100 
ljudi, kar je dokaz, da se v Trgovskem domu 
Stermecki res dobro kupuje, ker se drugač" 
ne bi mogel tako razširiti. Ako še niste odje 
malec, poizkusite ter zahtevajte še danes no 
vi, veliki, ilustrirani cenik in vzorce, kater 
prejmete brezplačno. — Trgovski dom Ster 
mecki, tovarna perila in oblek, Celje št. 21 

Občine, uradi, društva, zadruge, tovarne — 
Maribor, Celje, Ptuj in občine bivše maribor 
ste oblasti. Uprava »Velikega adresarja ■/, 
mesto Maribor in širšo okolico (Celje, Ptuj)*. 
vljudno naproša gornje naslove, da sporočij.. 
upravi v Mariboru, Gregorčičeva ulica 26, te: 
29—70. cventuelne izpreiriem.be. nastale po ob 
Snih zborih tekočega leta v vodstvu in drugi! 
podatkih. One občine, uradi, društva, zadrugi 
in tovarne, ki še do danes niso poslali izpol
njenih vprašalnih pol, pa vljudno prosi, dr. 
iste čimprej pošljejo. — Opozarjamo intere 
sente, da bo priobčitev podatkov iz vprašalnik 
pol v adresar brezplačna in ker bo adresai 
razširjen po celi državi in izven nje. kar se 
da sklepati že sedaj iz subskripcije knjige, bo 
velikega pomena tudi za omenjene cenj. na 
slove same, ako bodo njihovi podatki objav
ljeni v adresarja. V tekočem mesecu smo "/.'■ 
pričeli s tiskom knjige. — Uprava. 
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O b ž a l o v a n j a v r e d r a i 
s l u č a j i . 

Letalski hangar na letališču Tezno 
pri Mariboru so izropali neznanci in 
povzročili škodo za 24.000 Din. 

Ustrelil se je v Mariboru v sobi ma
gistratnega ravnatelja dne 13. aprila 
invalid Klement Jesenko. 

Obračun pred sodniki po štirih letih. 
Leta 1931 in sicer dne 1. avgusta je do
bil nezaželjeni nočni obisk Mirko Hri
bernik, posestnik in trgovec v Breznu 
ob Dravi. Iz trgovine je izginilo bla
ga za 11.541 Din. Isti uzmoviči so od
nesli tudi njegovemu bratu Viktorju 
Hriberniku precej vina in jestvin. Pred 
nedavnim je prišlo na dan, da imata 
na vesti oba vloma Roman Verdinek, 
301etni tesar iz Vrtič, in 311etni drvar 
Anton Časar iz Viča pri Dravogradu. 
Oba imenovana sta dajala dne 10. apri
la pred mariborskimi sodniki odgovor 
radi omenjenih dveh vlomov ter več 
manjših tatvin. Verdinek je bil obsojen 
na 1 leto in 8 mesecev ječe, Časar na 4
letno ječo. 

Uboj. Od Sv. Barbare v Slov. goricah 
nam pišejo: Žalostni pojav je pri nas, 
ko imamo že letos drugi uboj v Zimici. 
V sredo dne 10. aprila zvečer je bil za
boden mlad fant Ivan Kmetic. Prere
zana mu je bila žila odvodnica in je na 
licu mesta izkrvavel. Kdaj bo končana 
pri nas žalostna pesem noža in samo
kresa! 

Ljubavna žaloigra dveh mladih. Na 
glavni cesti blizu Velike Nedelje je opa
zil neki potnik dne 10. aprila ob 3. uri 
zjutraj stoječ osebni avto. Ko je pogle
dal vanj, se mu je nudil pretresljiv pri
zor. Za volanom je sedel s prestreljeno 
glavo še mlad moški, v naročju je dr
žai deklico, kateri je curljala iz prsi 
kri. Obvestil je o krvavi najdbi ptujsko 
rešilno postajo, ki je bila takoj na me
stu. V že mrtvem nesrečnežu so spoz
nali 261etnega Tranca Janžekovič, Šo
ferja pri avtoizvoščeku Stanku Vese
hjaku v Ptuju. Smrtno nevarno ranje
no dekle je 191etna Viktorija Gabrč, na
takarica pri Vagrandlu v Ptuju. Smrt
no ranjeno, pri kateri so še našli ste
kleničko lizola, so oddali v bolnico v 

Ormož v brezupnem stanju. Mrtvega 
Janžekoviča so odpeljali na mirodvor v 
njegovem rojstnem kraju. 

Tatvina nabiralne puščice. V cerkvi 
sv. Petra in Pavla v Ptuju je odnesel 
nekdo s stranskega oltarja nabiralno 
puščico za milodare. Domnevajo, da je 
bilo v njej precej drobiža. 

Gpasen strel v hrbet je prejel od ne
znanca iz zasede v Žabljeku pri Slov. 
Bistrici 201etni delavec Kari Donšek. 
Obstreljeni se zdravi v mariborski bol
nici. 

Dva uboja. V Špitaliču pri Konjicah 
je ubil s kolom 281etnega viničarja Fri
derika Grašiča Franc Marinšek, 211et
ni posestniški sin s Starih Slemen. — 
V Brezju nad Oplotnico je bil smrtno 
zaboden z nožem v prša posestniški sin 
Marko Brečko iz Oplotnice. Orožniki so 
zaprli kot ubijalca posestniškega sina 
Ferdinanda Gošnjaka iz Brezja, ki je 
dejanje priznal. * 

Tatvina. Pretekli teden, dne 12. t. m., 
predpoldne sta dve neznani ciganki od
nesli iz trgovine Stanka Kosi v Sv. Le
nartu pri Veliki Nedelji dve bali blaga 
v vrednosti okrog 600 Din. Za ciganka
ma ni sledu. 

Vlom in spopad s stražnikom. V noči 
10. aprila je zadel v Celju v Zavodni 
stražnik za plotom na moškega, ki je 
skrival veliko vrečo. Stražnik ga je za
ustavil in stavil nanj običajna vpraša
nja, Neznanec se je zagnal v stražo in 
mu hotel iztrgati orožje, kar pa mu ni 
uspelo in se je opustil v beg. Stražnik 
je ustrelil za njim, vendar ga ni zadel. 
Vreča je bila polna gotovih in napoliz
delanih oblek v vrednosti 6000 Din. Ob
leke je ukradel neznanec iz delavnice 
krojača Rateja s Ceste na grad štev. 1 
Pobegli uzmovič je zgubil plašč in če
pico, ki ga bosta dovedla v roke pravice. 

Vlom v poštno blagajno. V noči od 9. 
na 10. aprila je bilo v Trbovljah vlom
ljeno v poštni urad II. Vlomilec je od
nesel iz blagajne, v katero je izrezal 
luknjo, nekaj čez 6000 Din. 

Prosluli vlomilec se vrnil. Franc 
Klemen, bivši 501etni mizarski pomoč
nik, iz Zagona pri Postojni, sedaj na 
italijanskem ozemlju, je odsedel letos 
meseca januarja v mariborski kaznil
nici 2 in pol leta ječe. Po prestani kaz
ni ga je policija kot tujca izgnala v do
movino. Prosluli vlomilec se je vrnil 
pred dnevi skrivaj v Jugoslavijo in se 
smukal okrog pri kmetih po okolici 
Grosuplja. Orožniki so ga prijeli in pre

dali ljubljanskemu sodišču, da ga kaz
nuje radi nedovoljenega povratka. 

Po daljšem času odkrit bratomor. V 
vasi Praprotno pod Sv. Primožem pri 
Kamniku sta žive'a v sovraštvu brata 
Franc in Anton Preklet. Letos 27. jan. 
je Franc ubil z gnojnimi vilami v senu 
spečena brata Antona. Po zločinu je za
žgal hlev, s katerim vred je zgorelo tu
di truplo ubitega brata. O skrivnost
nem izginu Antona so ljudje koj govo
rili. Orožniki so prijeli Franceta, ki jp 
priznal strašen zločin. 

Obesil se je v Škocjanu na Dolenjs
kem 291etni tesar Jože Rupar. 

* 

Slovenska Krailna. 
Ban nas je obiskal. Ban g. dr. Puc je dne 

10. aprila obiskal Soboto in nekatere vasi ob 
državni meji. V Soboti so mu pridelili lep 
sprejem. Pozdravni govor je imel bivši posla
nec g. Benko. V četrtek dne 11. aprila pa je 
obiskal Lendavo, kjer je tudi bil prijazno spre
jet. Popoldne istega dne se je vračal skozi 
Črensovce v Beltince in preko Mure. V Čren
sovcih so izobesili zastave, godba je bila pri
pravljena, pa g. ban nam je ušel. So bili pre
pozno obveščeni c njegovem prihodu. Upamo, 
da bo g. ban ohranil našo Krajino v dobrem 
spominu in bo upošteval naše potrebe. | 

Črensovci. Naše prosvetno društvo je imelo] 
v nedeljo dne 7. aprila redni občni zbor, ki jej 
bil polnoštevilno obiskan. Izvoljenih je bilo 12 
odbornikov, kar se nam zdi malo preveč vj 
sorazmerju s številom članstva. Prvo četrt
letje je *i nami, kdor še ni plačal naročnine 
za »Slovenskega gospodarja«, naj to stori ob' 
prvi priliki. Kolikor imate, toliko prinesite! ^ 

H konferenci v Stresi: Italijanski ministrski predsednik Mussolini, angleški ministrski predsednik Macdonald, an
gleški zunanji minister Simon, francoski ministrski predsednik Flandin, francoski zunanji minister Laval. 

Pruski ministrski predsednik Herman 
GSring se je poročil dne 10. aprila z gle

dališko igralko Sonnemann. 



črensovcl. Matilde Halaši ni več med živi

mi. Sirota je trpela nad pet let, iskala zdravja 
tudi v bolnici, iz katere je prišla pred nekaj 
dnevi domov umirat. Z Jobovo potrpežljivostjo 
je prenašala dolgo bolezen, popolnoma vdana 
v božjo voljo. Večkrat je bila sprevidena in 
pripravljena za smrt, ki jo je ugrabila v 26. 
letu svoje starosti. Veličasten pogreb je po

kazal, kako jo je vse rado imelo. Nad 50 Ma

rijinih družbenic jo je spremilo na zadnji po

ti, ki so jo tudi odnesle na kraj počitka. Ža

lostno mater, ki je že več let naročnica »Slov. 
gospodarja«, naj tolaži ljubi Bog, mi pa mo

limo za pokoj duše rajne Matilde. Počivaj v 
miru! 
v Črensovci. V naši občini je zelo razširjen 
iTahom. Imamo dve zaščitni sestri (tu jima 
pravijo trahomki) stalno pri nas, ki zdravita 
okužene, in sicer ena na treh Bistricah, druga 
v ostalih vaseh. Ne vemo, kaj je vzrok, da te 
bolezni noče biti konec. Nekateri hodijo na 
zdravljenje leta in leta, pa bolezen ostane. 

Hotiza, Zopet smo dobili gostilno. S 1. apri

lom je otvorila gostilno naša daleč naokrog 
znana Liza. Radi krize je pred enim letom od

povedala obrt, zdaj ko ni več druge gostilne, 
si pa zopet lahko pri njej pogasimo žejo. Do

bra vina in postrežba se samo priporočajo. 
Žižki. Sram nas je postalo, _ko smo zvedeli, 

da so pri nas ukradli kolo šolskemu upravi

teju iz Trnja g. Hvalu. Kot običajno, je prišel 
zvečer okrog sedme k šolskim sestram k ve

čerji. Ko je prišel ven, bicikla ni bilo. Drugo 
jutro so našli ogrodje na pokopališču, drugo 
so pa odnesli. Vsi so se zgražali nad takim 
dejanjem. Orožniki so začeli iskati. Strah ali 
(hišna vest sta pripravila uzmoviče do tega, 
da so tretji dan prinesli večina ukradenih re

ci' v Trnje, seveda ponoči. Orožniki so nesram

heiem na sledu. — V Polani so fantje kradli 
kokoši in jih pri nas prodajali. Pa so imeli 
smolo. V spremstvu orožnikov je en tat nosil 
kokoši v črensovcih. Žižkih in odnesel jih je 
v Polano. Fant je iz Trnja. Drugi so popihali. 
,~ Kradejo v vseh vaseh in vse do česar pri

dejo. Približuje: se velikonočni pondeljek in 
preščehje, ko bo treba razgrajati. — Mogoče 
nam bo zopet kdo očital, da naše slabosti tro

simo po svetu. Bičali smo in bomo take pro

palice, pa naj bodo iz katerekoli vasi. Kdor 

zagovarja take falote in zmanjšuje njihove 
krivde, je sokriv njihovih dejanj. 

Turnišče. Umrl je pri nas Lebar Janez po 
daljšem bolehanju v starosti 50 let. Pokojnik 
je živel tiho in mirno življenje. Bil je zelo 
skromen človek. Poročen ni bil. Naj mu sveti 
večna luč! Pokopali smo tudi Koren Ano, po 
domače Vojkovičevo mamico, v starosti 72 let

Pokojnica je bila zelo blaga in skromna žena 
in zelo dobra mati svojim otrokom. Pokojnici 
blag spomin! — Dne l1 . aprila se je vršil ži

vinski in kramarski sejem. Bil je zelo dobro 
obiskan; zlasti živine je bilo veliko prignane. 
Bilo je še dokaj veliko povpraševanje po ple

menitih bikih, ki so se prodajali po 3.25—3.50 
Din za 1 kg. Tudi kramarji so prišli na svoj 
račun. Ljudstva je bilo veliko, ker je bilo res 
krasno in toplo pomladansko vreme. Kupčije 
so še precej dobro uspevale. 

Sobota. Nemila smrt je pokosila iz sredine 
svoje družine in prijateljev g. dr. Slavka Ves

nika, odvetnika v Soboti. Pokojnik je bil med 
prvimi odvetniki pri nas od onkraj Mure. Bo

di blagemu pokojniku ohranjen trajen spomin 
med nami>in pokoj njegovi duši! Njegovi dru

žini sporočamo naše iskreno sožalje! — Kakor 
smo obveščeni, je veliko orožnikov v Sloven

ski Krajini bilo prevedenih v višje čine s 1. 
aprilom. Vsem orožnikom pri napredovanju 
iskreno čestitamo! 

Obrtniki prosijo. Kakor znano, morajo naši 
I obrtni pomočniki polagati svoje mojstrske iz

pite v Mariboru. Marsikateri pomočnik bi zelo 
rad položil svoj mojstrski izpit, toda radi ve

likih stroškov pri potovanju v Maribor se mo

rajo odpovedati tej želji. Zato bi nas zelo ve

selilo, če bi se končno dovolilo za lendavski in 
soboški srez skupaj polaganje mojstrskih iz

pitov v Soboti. 


